



Самые большие в мире штамповки балок самолётных шасси изготавливаются из титана в Верхней Салде...



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 17 июля 2013 года

№ 334-337 (6992-6995). www.oblgazeta.ru

Нет лишнего билетика?

Сегодня на Центральном стадионе в Екатеринбурге ФК «Урал» сразится с ЦСКА

Анна ОСИПОВА

Вчера губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, побывав на последней предыгровой тренировке «Урала»...



Ударив по мячу, губернатор попал в «девятку». Неплохо бы, чтобы так же сыграли наши футболисты

МНЕНИЕ

Юрий МАТВЕЕВ, тренер ФК «Урал» и давний подписчик «Областной газеты»: — Стартовая игра всегда волнительная...

зал Евгений Куйвашев, поздравив футболистов с предстоящим дебютом в премьер-лиге...

Губернатор подчеркнул, что региональные власти и в дальнейшем будут поддерживать профессиональный спорт и футбол в частности...

Продолжение темы VIII

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА

Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал



Table with 2 columns: Страна (Country) and Планета (Planet), listing various countries and their corresponding page numbers.

ЛЮДИ НОМЕРА

Надежда Мамаева



Глава городского округа Верхняя Пышма утверждает, что муниципалитет сумеет освоить 25 миллиардов рублей за три года.

Лариса Фечина



Заместитель главврача Областной детской клинической больницы №1 предложила увеличить набор студентов в медвузы и вернуться к старой системе распределения выпускников.

Галина Кулаченко



Министр финансов Свердловской области сообщила об уменьшении государственного долга региона.

Творите и умножайте...

Мастера народных художественных промыслов теперь могут рассчитывать на государственные субсидии

Лия ГИНЦЕЛЬ

В Свердловской области принят закон, который направлен на признание местных народных промыслов и определяет возможности материальной поддержки для мастеров.

Ещё в марте свердловчане официально признали: в области имеется 11 территорий, где существуют традиционные художественные промыслы.

Народные промыслы должны существовать там, где они зародились. Потому что секреты техники производства передаются из поколения в поколение.



Нижнетагильская лаковая живопись по металлу как культурное явление известна в России с середины XVIII века.

— Дешёвые суррогаты, выпоненные поточно, делают самые талантливые авторские работы неконкурентоспособными.

малые предприятия, либо индивидуальные. Для них слыш и рядом совершенно непосильные затраты хотя бы на электроэнергию.

никала нужна в обновлении оборудования или требуется компенсация расходов на электроэнергию.

Закон «О народных художественных промыслах в Свердловской области» опубликован в полной версии сегодняшнего номера «ОГ» на страницах 8-9.

По гамбургскому счёту Из чего складывается плата за квартиру?

Елена АБРАМОВА

Каждый месяц всем нам приходят счета на оплату услуг ЖКХ. Безусловно, прежде всего, нас интересует итоговая сумма.

Впрочем, есть и такая категория граждан, кто не пытается отыскать причину странных цифр, а просто не платит, если не согласен с выставленной суммой оплаты.

В советские времена коммунальный счёт называли «жирной». По одной из версий, это слово произошло от итальянского «жиро» (giro), таково название одного из видов безналичных расчётов.

Безусловно, универсального платёжного документа, единого по форме для всех регионов и муниципалитетов нет.

Сегодня в спецвыпуске СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

- Как пройти диспансеризацию?
• Открыта социальная подписка на «Областную газету» для ветеранов и пенсионеров
• Пенсия: получите накопленное
• Ищем родственников полного кавалера орденов Славы из Первоуральска
• Дом престарелых закрыли по решению суда
• Вице-губернатор Свердловской области Яков Силин встретился с ветеранами органов внутренних дел
• В Михайловске провели автоквест для ветеранов
• Кому возместят расходы на газификацию

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Редактор рубрики – Владимир ВАСИЛЬЕВ

В 2006 году в Екатеринбурге, на здании по улице Чапаева, 7, открылась мемориальная доска, посвящённая немецкому учёному и путешественнику Александру Гумбольдту.

Почётный член Петербургской Академии наук Фридрих Вильгельм Генрих Александр барон фон Гумбольдт в 1829 году был приглашён в Россию «в интересах науки и страны» для посещения уральских месторождений.

Посетив Пермь, он прибыл в Екатеринбург, где осмотрел сначала близлежащие месторождения (Шабровские и Берёзовские рудники, Горнощитское месторождение мрамора, а также Гумешевский медный рудник), а затем совершил поездку на Северный Урал до Богословского завода, осмотрев по пути Невьянский и Нижнетагильский заводы, гору Благодать, платиновые россыпи и даже посетив район Конжаковского Камня.

Наблюдения о поездке в Россию Гумбольдт изложил в капитальном труде «Центральная Азия» (книга издана в 1843 году, но на русский язык переведена лишь в 1915 году), одна из глав которого называется «Система гор Урала».

КСТАТИ. На берегу реки Полуедин (ныне – Пермский край) Гумбольдт засвидетельствовал находку алмаза, воскликнув: «Урал – истинное Дорадо!» (имелось в виду «Эльдорадо»). Но европейская пресса... не поверила в эту находку, обвинив Гумбольдта в том, что он похвастался перед Николаем I, что сыщет алмазы на Урале и ради сохранения авторитета подписал немножко кристаллов на приске. К чести учёного, там действительно было обнаружено месторождение алмазов, хотя и очень небольшое.

Александр ШОРИН



Здание, на котором установлена памятная табличка, сейчас принадлежит заводу «Композит»

